
Bericht 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Battweiler 

vom 19.01.2023 

 

1. Forstrevier Battweiler 

1.1. Vorstellung der neuen Leitung 
Die Herren Florian Kemkes, neuer Forstamtleiter im Forstamt Westrich, und Herr 
Thomas Martinek, neuer Revierleiter, stellen sich dem Ortsgemeinderat vor. 

1.2. Vorstellung BAT-Konzept 
Herr Kemkes stellt das BAT-Konzept dem Ortsgemeinderat vor. Herr Martinek 
nimmt Bezug auf das Forstrevier Battweiler  
Gemäß dem vom Bund neu erlassenen Förderprogramm für Waldbesitzer, geht 
es im Forstrevier Battweiler um ein Fördergeld von 3000 €/Jahr bis 2026. Dafür 
würde das Forstamt 15 Bäume pro 3 Hektar als Habitatbäume sowie eine 
Waldfläche von 5% (ca. 1,6 ha) zum Nutzungsverzicht für 20 Jahre ausweisen.  
Das Konzept soll dem Erhalt der biologischen Vielfalt im Wald dienen und die 
Sicherheit bei der Arbeit im Wald erhöhen. 
Der Ortsgemeinderat wird in der nächsten Sitzung über das BAT-Konzept einen 
Beschluss fassen. 

1.3. Forstwirtschaftsplan 2023 
Herr Martinek erläutert dem Ortsgemeinderat den Entwurf des 
Forstwirtschaftsplans für das Wirtschaftsjahr 2023. 
Der Ortsgemeinderat stimmt dem im Entwurf vorliegenden Forstwirtschaftsplan 
2023 zu. 

 

2. Bekanntgabe Eilentscheidung 

2.1 Sanierung Dorfgemeinschaftshaus;  

Auftragsvergabe für Nachtragsangebot zur Heizungssanierung 
Im Rahmen einer Eilentscheidung wurden die Arbeiten zum Austausch der 
Thermostatventile und zum hydraulischen Abgleich der Heizungsanlage an die 
Fa. Haustechnik Müller, Zweibrücken, auf der Grundlage des vorliegenden 
Angebotes vergeben. 
Der Ortsgemeinderat bestätigt den durch die Eilentscheidung gefassten 
Beschluss.  

2.2 Beschaffung eines Notstromgenerators 
Vor dem Hintergrund einer drohenden Gasmangellage kann als Sekundäreffekt 
ein Stromausfall oder gar Black Out eintreten. Aus diesem Grund sollte das 
Dorfgemeinschaftshaus mit einem Notstromgenerator ausgestattet werden um 
dort einen gewissen Grundschutz für die Bevölkerung sicherzustellen.  
Aufgrund der Dringlichkeit wurde der Auftrag bereits vergeben. 
Der Ortsgemeinderat stimmt der Anschaffung eines Notstromgenerators bei der 
Fa. Pegasus Anhänger Schnee GmbH nachträglich zu.  
 

3. Änderungen der Satzung über die Erhebung von Friedhofsgebühren 

3.1 Grabaushubgebühren 
 



 

 

Die Ortsgemeinde Battweiler hat in der Sitzung am 22.09.2022 eine Erhöhung 
der Grabaushubgebühren beschlossen. Hierfür muss die 
Friedhofsgebührensatzung an die erhöhten Gebühren angepasst werden. 
Der Ortsgemeinderat Battweiler stimmt der im Entwurf vorliegenden Änderung 
der Friedhofsgebührensatzung zu. 

3.2 Namenssteine 
Die Firma Conrad und Klammes GbR, Steinmetzbetrieb, Etzelweg 221, 66482 
Zweibrücken hat die Preise der Gedenksteine für die Baumgrabstätten erhöht. 
Zukünftig soll der Preis für einen Gedenkstein von 200,00 € auf 250,00 € erhöht 
werden. Die Friedhofsgebührensatzung muss dementsprechend angepasst 
werden. 
Der Ortsgemeinderat Battweiler stimmt der den Ratsmitgliedern im Entwurf 
vorliegenden Änderungssatzung der Satzung über die Erhebung von 
Friedhofsgebühren zu. 
 

Nichtöffentlich 

 

4. Grundstücksangelegenheiten; Information 
Der Ortsgemeinderat wird in einer Grundstücksangelegenheit informiert. 


